



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Елькина, 11, г. Челябинск, Россия, 454091

Главе г. Челябинска
Тефтелеву Е.Н.

24.09.2018 № 7-156-2018

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ
о недопустимости нарушения закона

Прокуратурой Челябинской области в связи с многочисленными обращениями граждан, распространением соответствующей информации в средствах массовой информации проведена проверка соблюдения требований природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства в части сбора и вывоза твердых коммунальных отходов с контейнерных площадок в г. Челябинске.

Установлено, что работа коммунальных служб, осуществляющих в городе сбор и вывоз бытовых отходов, осуществляется ненадлежащим образом.

Сложившаяся в г. Челябинске ситуация с вывозом твердых коммунальных отходов свидетельствует о ненадлежащем исполнении требований действующего законодательства со стороны органов местного самоуправления, что может повлечь нарушение прав и законных интересов граждан, угрозу их жизни и здоровью.

В силу ст. 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона «Об охране окружающей среды» охрана окружающей среды - деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных объединений и некоммерческих организаций, юридических и физических лиц, направленная на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

Более того, одним из базовых экологических принципов ст. 3 Закона на органы местного самоуправления возлагается обязательность участия в деятельности по охране окружающей среды.

В силу ст. 10 Федерального закона «Об охране окружающей среды» управление в области охраны окружающей среды осуществляется органами местного самоуправления в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, уставами муниципальных образований и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Статья 13 данного Закона непосредственно обязывает органы местного самоуправления оказывать содействие гражданам, общественным и иным некоммерческим объединениям в реализации их прав в области охраны окружающей среды.

На основании ст. 51 Федерального закона «Об охране окружающей среды», п. 1 ст. 22 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» отходы потребления подлежат сбору, накоплению, утилизации, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 5 ст. 4 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления, должностных лиц организаций за обеспечение прав граждан в сфере охраны здоровья отнесена к основным принципам по охране здоровья.

В силу ст. 13 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями.

В соответствии с п. 136 Правил благоустройства территории города Челябинска, утвержденных Решением Челябинской городской Думы от 22.12.2015 № 16/32, на территории города запрещается переполнение контейнеров (мусоросборников).

Кроме того, пунктом 8.2.4 «СанПин 2.1.2.2645-10. Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях «Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы» предусмотрено, что контейнеры и другие емкости, предназначенные для сбора бытовых отходов и мусора, должны вывозиться или опорожняться ежедневно.

Неисполнение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления, существенным образом нарушает права и законные интересы граждан на благоприятную окружающую среду, а также создает угрозу причинения вреда окружающей среде.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение законодательства Российской Федерации в области обращения с отходами должностными

лицами и гражданами влечет за собой дисциплинарную, административную, уголовную или гражданско-правовую ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 25-1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Главу г. Челябинска Тефтелева Евгения Николаевича о недопустимости нарушения природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства в части обращения с отходами производства и потребления.

Предупреждаю, что в случае нарушения положений природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства в части сбора и вывоза твердых коммунальных отходов с контейнерных площадок г. Челябинска, непринятия мер к стабилизации данной ситуации Вы можете быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 236 Уголовного кодекса Российской Федерации – нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей.

Заместитель прокурора
Челябинской области

старший советник юстиции

А.Н. Оборок

Предостережение мне объявлено, его сущность и право на обжалование вышестоящему прокурору или в судебном порядке разъяснены.

«24» 09 2018 года